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Starostka informuje 
Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych Vás krátce informovala o dění v obci. 

U příležitosti 78. výročí ukončení II. světové války jsme dne 4.5.2023, v den 
osvobození naší obce, uctili památku všech obětí této války položením věnců u 
památníku na Samčance. 

 

                                                      

V pátek 12.5.2023 jsme se sešli v kulturním domě na akci pořádané obcí ve 
spolupráci se školou ke Dni matek. Bylo to velice příjemné páteční odpoledne 
s krásným programem v podání žáků naší školy. Děkujeme paní ředitelce a 
učitelskému sboru za přípravu. 

 

 



 
 

 

 

 

 



 
 

V neděli 21.5.2023 proběhla poutní bohoslužba v kostele Panny Marie 
Pomocné na Gruni. Mnoho účastníků poutě došlo do kostelíku pěším procesím 
od kostela sv. Jindřicha. Účast na poutní bohoslužbě byla v tomto roce nebývale 
velká. Kostel byl zcela zaplněn. Mezi účastníky bohoslužby byl také pan senátor 
Jiří Čunek.   

Po skončení bohoslužby všem účastníkům přišly vhod skvělé koláčky od p. 
Bačové. 

 

 

Úklid veřejných prostranství 

Zaměstnanci obce pokračují v započatém úklidu centra obce a veřejných 
prostranství u kostelů, hřbitova a kolem autobusových zastávek. Na stromech 
před hřbitovem na pozemku obce byl proveden zdravotní ořez.  

Chodník u silnice I/56 

Obec podala žádost o dotaci na stavbu chodníku u silnice I/56, projekt „Zvýšení 
bezpečnosti chodců v obci Staré Hamry“. Zda jsme s žádostí o dotaci byli, či 
nebyli úspěšní, se dovíme nejdříve koncem prázdnin. 

Vesnice roku 2023 

Po delší odmlce se naše obec opět přihlásila do soutěže Vesnice roku. 
Hodnotitelská komise naši obec navštíví v úterý 6.6.2023 v 14:45 hodin. 
Všechny Vás srdečně zvu do kulturního domu, kde zahájíme náš program, jehož 

cílem je představit naší obec. Program teprve ladíme       
Přijděte nás podpořit. 

 
 



 
 

UPOZORNĚNÍ 

V pondělí dne 12.6.2023 v době od 7:30 do 17:30 hodin dojde k odstávce 
elektřiny v centru obce (více viz níže).  
Z tohoto důvodu budou Obecní úřad, Knihovna, Ordinace praktického lékaře 
a Pošta ZAVŘENY! Školní jídelna nebude vařit! 
Prodejna potravin bude otevřena pouze od 5:30 do 7:30 hodin. 

Staré Hamry 
č. p. 143, 144, 145, 147, 152, 161, 163, 172, 193, 224, 225, 226, 270, 272-295, 
298, 299, 301, 306, 308, 315, 320, 324, 325, 326, 329, 339, 343, 355, 365 
č. ev. 149, 150, 154, 156, 162, 164, 167, 188 
kat. území Staré Hamry 1 (kód 754285) 

parcelní č. 271, 2881/1 

kat. území Ostravice 2 (kód 754277) 
parcelní č. 2936 
 

K plánované odstávce elektřiny dojde také v úterý 6.6.2023 v lokalitě Bílý Kříž. 

Staré Hamry 
č. p. 83, 84, 85, 87, 296, 297, 310, 347 
č. ev. 78, 303 
 

Upřesnění informací k plánovanému celodennímu zájezdu 

Termín: sobota 17.6.2023 

Cíl: KRAJINA BŘIDLICE s průvodcem. 

Navštívíme např. větrný mlýn, Flascharův důl a další zajímavosti.  

Výlet je určen pro středně zdatné turisty i pro rodiny s dětmi.  

Možnost obědu zajištěna. Cena obědu je do 160,- Kč (hradí si každý sám). 

Odjezd autobusu od OÚ Staré Hamry 8:00 hodin. Sraz v 7:45 hodin. 

Cena: 350,--Kč/osoba (zahrnuje vstupné). 

Předpokládaný návrat: po 18:00 hodině. 

 

 
 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

Finanční dar na údržbu nemovitosti 

Zastupitelstvo obce na svém zasedání konaném dne 13.03.2023 usnesení 
07/04, schvaluje poskytnutí finančního daru na údržbu nemovitosti osobám, 
které měly k 31.12.2022 trvalý pobyt v obci Staré Hamry a jsou vlastníky 
nemovitostí, bytů, domů na území obce Staré Hamry, ve kterých je 
k 31.12.2022 přihlášena k trvalému pobytu fyzická osoba, a  dále  podnikajícím 
fyzickým či právnickým osobám se sídlem podnikání k 31.12.2022 na území 
obce Staré Hamry a to ve výši 50% z daně vypočítané pouze za nemovitosti 
nacházející se v obci Staré Hamry, pro rok 2023. 
        
                           Vyplácení finančního daru bude probíhat ve dnech: 
        

07.06.2023 středa        07:00-12:00    12:30-17:00 

14.06.2023 středa        07:00-12:00    12:30-17:00 

19.06.2023 pondělí      07:00-12:00    12:30-17:00 

 

Prosím o dodržení daných termínů. 

 

Upozorňujeme, že pro vyplacení finančního daru z pokladny OÚ je nezbytně 
nutné, aby se osobně dostavila osoba uvedena na dohodě o poskytnutí 
finančního daru!!! Je nutno předložit ústřižek od složenky nebo výpis z účtu, 
podle něhož bude zřejmé, že domovní daň na rok 2023 byla řádně zaplacena.  
                                                                                            

 

Hřbitov 

Na hřbitově byla v minulých dnech nově označena všechna hrobová místa čísly 
v souladu s počítačovým programem. Prosíme nájemce hrobových míst, aby se 
ozvali na tel. 558 637 310, 602 204 969 k sepsání nájemních smluv, kde končí 
nájemní doba. 
 

                                                                                         Eva Balášová 

 



 

Odečty vodoměrů 

V měsíci červnu 2023 bude probíhat odečet stavu vodoměrů. Žádáme občany, 
kteří odebírají vodu z obecního vodovodu, o součinnost a nahlášení konečných 
stavů telefonicky, e-mailem nebo prostřednictvím níže uvedené návratky, 
kterou je možno vhodit do schránky na obecním úřadě, a to nejpozději do    
30.06.2023 

Telefonické spojení: 558 637 310, 558 690 225, 602 204 969, 602 205 500 

e-mail: obec@stare-hamry.cz 

             matrika@stare-hamry.cz 

             ucetni@stare-hamry.cz 

             technik@stare-hamry.cz 

Děkujeme. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Návratka – stav vodoměru 

 

Jméno a příjmení …………………………………………………………………………………… 

Staré Hamry, č. p. ………………………………………………………………………………….. 

Stav vodoměru: ……………………………………………………………………………………… 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

mailto:obec@stare-hamry.cz
mailto:matrika@stare-hamry.cz
mailto:ucetni@stare-hamry.cz
mailto:technik@stare-hamry.cz


 

……………zprávičky ze školy 

Květen byl stejně jako předcházející měsíce nabitý akcemi. 

• 12.května jsme našim maminkám, babičkám, tetám atd. připravili 
vystoupení k jejich svátku. Doufáme, že se pohádka „O třech prasátkách“ 
všem líbila.  

 
• V pondělí 15. května jsme v rámci školního výletu navštívili ZOO v Lešné. 

Prohlédli jsme si zvířata různých kontinentů, měli možnost krmit rejnoky, 
projít japonskou zahradou a jednoduše si celý den užít. 

            

• V úterý následoval výcvik na dopravním hřišti ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
Pod odborným dohledem se žáci naučili poznávat nejdůležitější dopravní 
značky a pravidla silničního provozu. Dodržování těchto pravidel si 
aktivně nacvičili. 

 
 

• V pátek 19.5. jsme zahájili plavecký výcvik 

                                                                                                Mgr. Dana Petriková 

 



 

Výročí významných dominant a kulturních památek Starých Hamer  

V neděli 18. června 2023 proběhne oslava výročí dvou kulturních památek a 
neodmyslitelných dominant Starých Hamer – kostela sv. Jindřicha a pomníku 
Maryčky Magdonové. Ačkoliv minulost i těchto historických objektů podrobně 
mapuje vloni vydaná kniha o Bílé, Ostravici a Starých Hamrech a mnohá fakta 
opětovně zazní na červnové akci, nebude na škodu si je i zde alespoň stručně 
připomenout.  

Letos uplyne 160 let od chvíle, kdy vratislavský biskup Heinrich (Jindřich) 
Förster posvětil ve Starých Hamrech základní kámen ke kostelu nesoucímu 
patrocinium svého křestního patrona, sv. Jindřicha (972–1024), císaře Svaté říše 
římské. Stalo se tak v červenci 1863. Zatímco dochovaný základní kámen 
kostela (vpravo od schodiště) nese datum 21. července, některé písemné 
prameny uvádějí 12. červenec. Ať tak či tak, byly tím položeny nejen základy 
k chrámové stavbě, ale i k samostatné katolické duchovní správě. Obec Staré 
Hamry totiž až dosud příslušela k faře a kostelu na příliš vzdálené Borové 
(Malenovice). Již od konce 18. století byly vyvíjeny snahy o vznik duchovní 
správy přímo ve Starých Hamrech, přičemž původně se uvažovalo o Gruni. Na 
počátku 50. let 19. století však bylo zvoleno místo v osadě Porubaný nad tehdy 
formujícím se centrem obce na Říkách. Značně svažitý pozemek pro stavbu 
kostela, fary a školy věnoval arcivévoda Albrecht, vlastník frýdeckého 
velkostatku. Projekt výstavby těchto objektů provázely různé byrokratické 
průtahy, nicméně v roce 1857 vypracoval vídeňský architekt a pražský rodák 
Hermann Bergmann (1816–1888) projekt objektů kostela, fary a školy ve 
Starých Hamrech. Již od roku 1862 probíhala náročná úprava pozemku 
a vybudování umělé plošiny ve svažitém terénu, na přípravě, stejně jako 
dovážení stavebního materiálu včetně kamene lámaného v nedalekém okolí 
(např. na Gruníku či Svornolce) se zdarma podíleli místní obyvatelé. 
Významným způsobem se při stavbě angažoval také tehdejší starosta obce 
František Harok či jeho nástupce Jan Střalka. Stavba chrámu pod vedením 
stavebního mistra Vavřince Kmenta údajně probíhala 1 000 dní, stavební dozor 
vykonával Martin Hauser z Těšína. Jednolodní kamenný chrám sv. Jindřicha 
s poměrně krátkým presbytářem s trojbokým závěrem byl Bergmannem 
navržen v novogotickém slohu kombinovaném s románskými prvky. Slavnostní 
benedikci (požehnání, nikoliv posvěcení – konsekraci) kostela sv. Jindřicha 
vykonal 15. října 1866 generální vikář pro rakouskou část vratislavské diecéze 
Anton Helm. Bohoslužby se do té doby konaly v sousední novostavbě školy, 
poprvé 5. listopadu 1865.  

 

 



 

Tehdy byl na nově zřízenou starohamerskou faru slavnostně instalován zdejší 
první farář Valentin Macháček (1824–1887), rodák z Frýdku. Farnost Staré 
Hamry byla zrušena po 129 letech své existence k 1. říjnu 1994 a celé její území, 
inventář i majetek převeden k Římskokatolické farnosti Ostravice. Dosavadní 
farní chrám sv. Jindřicha, nazývaný také „Beskydská katedrála“, je od té doby 
filiálním kostelem ostravické farnosti. Od roku 2007 je kulturní památkou.  

*** 

Druhé letošní významné výročí se vztahuje k nedalekému pomníku Maryčky 
Magdonové z roku 1933, kulturní památce již od roku 1958. Pomník Bezručovy 
Děvuchy z hor je nejtrvalejší stopou meziválečné činnosti Tělocvičné jednoty 
„Sokol“ Staré Hamry založené v roce 1922. Jednalo se o první sochařský 
artefakt ve veřejném prostoru oslavující dílo Petra Bezruče, které je se Starými 
Hamry bytostně spjato. Stavebníkem byl starohamerský Sokol, sokolstvo 
z regionu se ujalo i organizace slavnosti v srpnu 1933, která měla zpětně 
připomínat 65. narozeniny, jež básník oslavil 15. září 1932. Autorem pomníku 
byl sochař Augustin Handzel (1886–1952) z Ostravy. Monument symbolizuje 
utrpení slezského lidu v desetiletích před světovou válkou, proto byla nad 
samotným reliéfem postavy Maryčky, zlomené dívky stíhané krutým osudem 
sirotka, instalována těžká kamenná deska. Vlevo od postavy je naznačena 
Piastovská věž v Těšíně, dále těžní věže a komíny, odkazujícího na významné 
podniky Habsburků, Larisch-Mönnichů či Wilczeků. Jejich někdejší nadvládu 
reflektuje také vertikální řešení hlavní části architektury pomníku. Antonín 
Lange (1889–1943), řídící učitel na Gruni, sokol a přítel Petra Bezruče, k tomu 
dodal: Skulptura s nápisovou deskou tvoří kalich utrpení lidu slezského – jehož 
zosobněním je hrdinka básně – Maryčka. Horní deska, jež je nízko nad hlavou 
Maryččinou, už tak žalem skloněnou, jakoby hrozila rozdrtiti zmučenou hlavu 
děvuchy z hor – ujařmený horský lid.  

Samotná výstavba pomníku probíhala od jara roku 1933. Na svém zasedání 
30. dubna téhož roku schválilo obecní zastupitelstvo povolení pro TJ Sokol 
k výstavbě pomníku pod hřbitovem u přístupové cesty z někdejšího centra 
obce. Celkový náklad činil 33 270 Kč. K větším dárcům z řad soukromých osob 
patřili ministři Jan Černý, Ivan Dérer, Karel Engliš a František Staněk, dále pak 
např. ředitel Vítkovických kamenouhelných dolů a mecenáš umění Eduard 
Šebela či samotný Bezruč, který přispěl částkou 300 Kč. Ze Starohamerských 
nejvíce přispěli hostinský Štěpán Kološta, starosta Ondřej Krasula a již zmíněný 
řídící učitel Lange z Gruně. Slavnostní odhalení monumentu se uskutečnilo 
v neděli 13. srpna 1933. Protektorem slavnosti přenášené ostravským 
rozhlasem se stal někdejší ministr financí Karel Engliš.  

 



 

Hlavním řečníkem byl spisovatel, literární historik a kritik Vojtěch Martínek 
z Ostravy. S dalšími proslovy vystoupili např. slezský politický a spolkový 
aktivista (mj. i sokol) Gustav Kořený z Opavy, za starohamerskou TJ Sokol učitel 
Jan Kabelka aj. Starosta obce Ondřej Krasula poté převzal pomník do 
opatrování obce Staré Hamry. Vstupem ke dvoudenním Bezručovým 
slavnostem ve Starých Hamrech byla sobotní slavnostní akademie Sokola a již 
o týden dříve zahájená Bezručovská výstava ve škole u kostela. Počasí však 
v neděli 13. srpna 1933 nepřálo, byl chladný a deštivý den, čímž byla 
poznamenána především odpolední veselice na sokolském cvičišti. Samotný 
Petr Bezruč, který se z akce omluvil, si pomník osobně prohlédl hned v pondělí 
14. srpna. Podle přítele Antonína Langeho byl prý s jeho podobou spokojen. To 
ještě gruňský učitel Lange netušil, že on sám se o 10 let později stane obětí 
nacismu (zemřel 28. června 1943 v koncentračním táboře v Osvětimi). Pomník 
Maryčky Magdonové u hřbitova splnil svou roli beze zbytku. Nadčasový počin 
starohamerské Jednoty TJ Sokol se stal skutečným pojmem a celostátně 
známým symbolem beskydské obce.  

Můžeme být právem hrdi na jubilující kulturní památky ve Starých Hamrech. 
Projevme to také svou aktivní účastí na oslavách 18. června!  

PhDr. David Pindur, Ph.D.  

 
Základní kámen kostela sv. Jindřicha, současný stav, foto autor  

 
Instalace pomníku Maryčky Magdonové, léto r. 1933, Státní okresní archiv Frýdek-Místek  

 



 

  
Vlevo: Vratislavský biskup ThDr. Heinrich Förster (1799–1881), archiv autora 

Vpravo: Jubilující objekty – pomník Maryčky Magdonové a kostel sv. Jindřicha na 

fotopohlednici, kolem r. 1935, Muzeum Těšínska  

 

 

 



 

 

 
 



 
 

 
 

 



 
Přehled bohoslužeb v červnu 2023 

1. červen 2023, Svátek Ježíše Krista, nejvyššího a věčného kněze:  
Ostravice Medela 10:00 
4. červen 2023, Slavnost Nejsvětější Trojice: Bílá 8:00 , Ostravice-pouť 10:00 
8. červen 2023, Slavnost Těla a krvi Páně: Ostravice Medela 10:00  
                                                                            farní kostel Ostravice 17:00 
11. červen 2023, 10. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:30                                                                                         
                                                                          Staré Hamry 11:30 
14.červen 2023, Kněžská konference: Gruň 9:00 
16. červen 2023, Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova: Ostravice 17:00 
17. červen 2023, Neposkvrněné Srdce Panny Marie: Ostravice 8:00 
18. červen 2023, 11. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 
                                                                          Staré Hamry 11:30 
24. červen 2023, Slavnost Narození sv. Jana Křtitele: Ostravice 7:00 
25. červen 2023, 12. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 
                                                                          Staré Hamry 11:30 
29. červen 2023 Slavnost sv. Petra a Pavla, apoštolů: Ostravice 8:00 
30. červen 2023, Svatí prvomučedníci římští: Ostravice 17:00, 27 let od 
kněžského svěcení správce 
 

  

 

Noc kostelů 2023 

Pátek 2. 6. 2023 Noc kostelů – možnost prohlídky kostelů 

Staré Hamry, kostel sv. Jindřicha, 18 - 21 h 
Program bude zveřejněn zde: https://www.nockostelu.cz/kostel/9035/ 

Staré Hamry - Gruň, kaple Panny Marie Pomocnice křesťanů, 18 - 21 h 

Program bude zveřejněn zde: https://www.nockostelu.cz/kostel/1996/ 
19 h – koncert Smíšeného pěveckého sboru od sv. Josefa z Hutiska - Solance  
pod vedením Martina Kováře  
 

 

https://www.nockostelu.cz/kostel/9035/
https://www.nockostelu.cz/kostel/1996/


 

Společenská kronika 
 
 

NAROZENINY 
 

 

V měsíci červnu 2023 oslaví své životní jubileum : 
 

 

 

Pan  MIROSLAV  KLEPÁČ                         50 let 
Paní  MARCELA  OLŠOVSKÁ                    50 let 
Pan  VÁCLAV  ONDRA                              70 let 
Paní  ŠÁRKA  MASNÁ                               75 let 
Paní  ZDENKA  NOVÁKOVÁ                     75 let 

 
Našim jubilantům k jejich výročí srdečně blahopřejeme a do dalších let 

přejeme pevné zdraví ! 

 
 

 

ÚMRTÍ 
Dne 10. května 2023 zemřela ve věku 78 let paní Lýdie Milfaitová. 

 
      Nezapomeneme… 

 

PODĚKOVÁNÍ 
Děkuji našim hasičům za pomoc při uložení urny Václava Kavky do rodinného 
hrobu. 

Ludmila Kavková 

 



 

Polární záře nad Lysou horou. Ojedinělý nebeský úkaz zachycený z Lojkaščanky 

23.dubna po 10. hodině večerní.                                                Foto: Petr Lukeš ml. 

 

www.stare-hamry.cz 

facebook.com/oficialstarehamry 

e-mail : obec@stare-hamry.cz  

 
 
 

 

Vydává Obec Staré Hamry, vychází měsíčně 
 

Redakční rada : Ing. Rudolf Franta, Eva Balášová 
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Cena 1 výtisku á 6.- Kč, na všechny stálé adresy rozšiřuje bezplatně OÚ Staré 
Hamry.   
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